

Трудовой Труд

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Среда

7

ИЮНЯ

1950 года

№ 66 (700)

Выходит по средам,
пятницам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

За безусловное выполнение плана второго квартала по всей номенклатуре

Коллектив нашего завода, вступающий в социалистическое соревнование трудящихся городов Алтая, взял на себя серьезные и почетные обязательства: досрочно выполнить годовой план по товарной продукции к 21 декабря, перевыполнить государственный план по выпуску тракторов и сдать на 1,5 миллиона рублей запасных частей сверх плана, повысить выпуск продукции с единицы основного механического оборудования на 16 процентов. От успешного завершения плана июня и второго квартала в значительной мере зависит выполнение взятых обязательств.

В течение пяти месяцев коллектив завода успешно справлялся с выполнением государственных заданий как по объемному выпуску продукции, так и по номенклатуре.

Выполнение плана июня — последнего месяца второго квартала — зависит от четкой и ритмичной работы коллективов моторного, метизного, прессового цехов и цеха шасси. Моторщики должны в эти дни резко увеличить выпуск деталей, особенно в запасные части. Сейчас нетерпимо сдерживают работу завода по выполнению плана по запасным частям моторный и прессовый цехи. Цех шасси отстает по деталям 32-С2.

Для выполнения программы второго квартала и первого полугодия хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители цехов и отделов обязаны еще шире развернуть соревнование, закрепить достигнутые успехи в выполнении суточных заданий, еще больше уделить внимания организации труда, соблюдению технологической дисциплины, снижению брака и обеспечению цехов материалами и заготовками.

Необходимо усилить агитационно-массовую работу на производственных участках, сделать наглядную агитацию еще более действенной, проявить больше требовательности к мастерам и рабочим, обеспечивающим выпуск деталей, узлов и тракторов.

Надо сделать все, чтобы создать все необходимые условия для высокопроизводительной работы каждого рабочего и работницы, не допускать простоев из-за отсутствия заготовок и неисправности оборудования, вовремя предупреждать брак, широко внедрять кольцевой метод Руфины Рассомахиной.

Товарищи тракторостроители!

Приложим все усилия и знания для выполнения и перевыполнения государственного плана второго квартала и первого полугодия по всей номенклатуре.



★★★
Григорий Федотович Абакумов работает старшим мастером на большом конвейере тракторосборочного цеха. В дни стахановской декады, 3 июня коллектив, руководимый мастером тов. Абакумовым, перевыполнил производственное задание и добился первенства в соревновании среди участков.

На снимке: Г. Абакумов.

Фото А. Афонинной.

Вручение переходящих красных знамен победителям соревнования

В дни стахановской декады победителями в социалистическом соревновании по итогам работы за 3 июня вышли коллектив тракторосборочного цеха, выполнивший суточное задание на 113 процентов и коллектив зуборезного цеха, выполнивший суточное задание на 102,4 процента. Эти цехи занесены на заводскую доску Почета.

5 июня коллективам этих цехов в торжественной обстановке были вручены переходящие красные знамена дирекции, парткома и завкома профсоюза.

Тракторосборщикам переходящее красное знамя вручили пионеры — отличники учебы Лернер, Гайдамак и Либанова.

Вручая знамя, пионеры горячо поздравили тракторосборщиков с успехами в первые дни стахановской декады и пожелали им в дальнейшем больших успехов в работе.

А. Петров.

Навстречу 8 заводской комсомольской конференции

Комсомолы и молодежь прессового цеха стали на стахановскую вахту в честь 8 заводской комсомольской конференции. Первые дни стахановской вахты дали хорошие результаты.

Комсомолка тов. Падулина, работая на фрезерном станке, выполняет за смену по две нормы. Фрезеровщик комсомолец Иванов повысил производитель-

И. о. начальника цеха тов. Джагаров, принимая из рук пионеров знамя, от имени коллектива всего цеха заверил всех собравшихся в том, что и в дальнейшем цех будет работать с высокими производственными показателями.

Выступивший на собрании слесарь - сборщик тов. Агафонов сказал:

— 1, 2 и 3 июня свое суточное задание я выполнил на 149 процентов. Я постараюсь работать еще лучше и призываю к этому весь коллектив цеха.

Переходящее красное знамя коллективу зуборезного цеха вручил и. о. главного инженера завода тов. Эпштейн.

Начальник цеха тов. Стейлаки и выступившие стахановцы также выразили уверенность в том, что цех и в дальнейшем будет работать, не снижая темпов.

С. Бронзин.

Навстречу сессии Верховного Совета СССР



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ,
ПАРТКОМА И ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА НА
ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ
В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ
В ДНИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ:
3 а 3 июня

Коллективы тракторосборочного цеха (и. о. начальника тов. Джагаров, зам. секретаря партбюро тов. Бузаев, преддехкома тов. Усильев, секретарь комсомольской организации тов. Малютин) и зуборезного цеха (начальник тов. Стейлаки, секретарь партбюро тов. Авксентюк, преддехкома т. Логинов, секретарь комсомольской организации тов. Девятова).

ЛУЧШИЕ УЧАСТКИ

По тракторосборочному цеху — участок старшего мастера тов. Абакумова, смена мастера тов. Воронова.

По зуборезному цеху — участок старшего мастера тов. Яковенко.

По сталелитейному цеху — смена мастера тов. Титова.

По цеху шасси — смена мастера тов. Помазова.

По моторному цеху — смена участка стальных деталей мастера тов. Фошина.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

По сталелитейному цеху — бригада ковшевых тов. Бригадолова, бригада выбивщиков тов. Юхновец.

По чугунолитейному цеху — бригада формовщиков тов. Приходько.

По транторомеханическому цеху — бригада токарей тов. Данченко.

По кузнечному цеху — бригада штамповщиков тов. Радченко.

В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:

По прессовому цеху — папальщик тов. Тартыгин.

По чугунолитейному цеху — формовщица тов. Барышникова.

По цеху шасси — фрезеровщица тов. Плятина.

По зуборезному цеху — протяжчик тов. Мокрушин, токарь тов. Балахнин.

По тракторосборочному цеху — слесари - сборщики тт. Федин, Щепляк.

По инструментальному цеху — токарь тов. Гомаров.

По модельному цеху — слесарь - модельщик тов. Шкуль.

3 а 5 июня

Коллективы цеха шасси (начальник тов. Жунов, секретарь партбюро тов. Улисов, преддехкома тов. Подчасов, секретарь комсомольской организации тов. Наумушкин) и автоматного цеха (2 раза) (начальник тов. Либанов, секретарь парторганизации тов. Васянин, преддехкома тов. Нислов, секретарь комсомольской организации тов. Начурова).

ЛУЧШИЕ УЧАСТКИ

По автоматному цеху — смена мастера тов. Динях.

По цеху шасси — смена участка стального бруса мастера тов. Федоренко, смена мастера тов. Секишева.

По зуборезному цеху — смена мастера тов. Закобуна.

По сталелитейному цеху — смена мастера термообрубного отделения тов. Вербицкого.

По кузнечному цеху — смена мастера легкой кузницы тов. Прымак (2 раза).

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

По сталелитейному цеху — бригада сталеваров тов. Горбачева, бригада ковшевых тов. Бригадолова (2 раза).

По чугунолитейному цеху — бригада заливщиков тов. Коптелова.

По кузнечному цеху — бригада штамповщиков тов. Добрынина.

По цеху шасси — бригада тов. Абдулина (2 раза).

В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:

По чугунолитейному цеху — обрубщик тов. Козлова.

По моторному цеху — фрезеровщица тов. Киреева.

По прессовому цеху — резчица тов. Барышникова.

По зуборезному цеху — токарь тов. Шевцов.

По транторосборочному цеху — слесарь-сборщик тов. Бурбо (2 раза).

По термическому цеху — отпускница тов. Стрельцова.

По транторомеханическому цеху — фрезеровщица тов. Негонова.

По цеху шасси — фрезеровщица тов. Бычкова.

По инструментальному цеху — строгальщик тов. Дружко.

По автоматному цеху — сверловщица тов. Дурнева.

Первый день итоговых занятий в сети партийного и комсомольского политпросвещения

При активном участии всех слушателей

Серьезное отношение к комплектованию слушателей в начале учебного года, регулярное проведение занятий, организация повторения пройденного материала содействовали успешному окончанию занятий в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения при парторганизации моторного цеха.

5 июня, ровно в 5 часов вечера собрались 22 слушателя кружка для подведения итогов работы над повышением своего идейного уровня в течение учебного года.

Пропагандист тов. Фиш поставил перед слушателями вопрос: «Кто вел в России революционную работу до появления марксистских групп?» Первой изъявила желание отвечать слушательница кружка комсомолка тов. Семакова. Она подробно рассказала о народниках, о том, какие они допускали ошибки в своей деятельности и о борьбе В. И. Ленина с неправильными взглядами народников.

Коммунист тов. Рейнгерверц, рассказывая о том, как создавалась марксистская партия в России, широко осветил работу В. И. Ленина и И. В. Сталина, как основателей и строителей большевистской партии, подробно рассказал о программе и Уставе ВКП(б).

Занятия прошли при активном участии всех слушателей. Особенно активное участие приняли в беседе

слушатели тт. Сафронов, Семакова, Рейнгерверц, Сорокалет и Чистяков. Из 22 членов кружка комиссия определила 20 слушателям дальнейшее изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Итоговое занятие показало, что пропагандист тов. Фиш в течение всего учебного года правильно проводил занятия в кружке, что дало возможность слушателям хорошо усвоить изучаемый материал.

Но, наряду с хорошими результатами, следует отметить и такой факт, что слушатели кружка коммунисты тт. Садовничий, Стенкин и комсомолец тов. Шиловских не смогли осветить ни один вопрос из изучаемого материала. Тт. Садовничий, Стенкин и Шиловских нерегулярно посещали занятия в течение всего учебного года и потому пришли к таким неудовлетворительным результатам. Коммунист тов. Стенкин заверил партийное бюро, что к итоговому занятию он хорошо подготовится, но итоговое занятие показало, что он не сдержал свое слово.

Коммунистам тт. Садовничему и Стенкину и комсомольцу тов. Шиловских нужно коренным образом изменить свое отношение к повышению своего идейно-политического уровня и по-деловому взяться за изучение основ марксизма-ленинизма.

П. ДЫШАНТ,
секретарь партбюро моторного цеха.

На итоговом занятии в политшколе автоматного цеха

Завершился учебный год в сети партийного и комсомольского политпросвещения. Сейчас необходимо установить, как усвоили слушатели пройденный материал.

5 июня состоялось итоговое занятие в политшколе при парторганизации автоматного цеха (руководитель тов. Эйфман, зам. руководителя тов. Кислов). 5 часов 30 минут. На итоговое занятие пришли слушатели политшколы — в большинстве комсомольцы, молодые рабочие — стахановцы. Многие из них успешно усвоили программный материал и тщательно готовились к итоговому занятию, на котором должны определить каждому слушателю форму дальнейшего повышения его идейно-политического уровня.

Пропагандист тов. Эйфман последовательно, по всему пройденному курсу политшколы, ставит вопросы перед слушателями.

— Кто желает отвечать? — спрашивает руководитель политшколы. Первой отвечать на поставленный пропагандистом вопрос изъявила желание комсомолка Белова. Она подробно рассказала о сущности крепостного права в России, о причинах его отмены в 1861 году.

Оживленно, методом развернутой беседы, при участии многих слушателей прошла беседа по теме: «Великая Отечественная война».

Хорошие знания на итоговом занятии показали комсомольцы тт. Комарникова, Смирнов, Качурова Е., Артюшкина. Они подробно рассказали о двух формах социалистической собственности и о сущности НЭПа. Хорошо усвоили пройденный материал и приняли активное участие в итоговой беседе комсомольцы тт. Романыхчева и Сирота.

Итоговое занятие открыло также незнание пройденного материала слушателем политшколы тов. Пантелеевой, которая в течение учебного года плохо посещала занятия, неаккуратно составляла конспект. Тов. Пантелеевой предложено в течение летнего перерыва изучить пройденный материал.

После окончания занятий, в беседе пропагандиста и представителя горкома ВКП(б) со слушателями, многие из них изъявили желание продолжить учебу в будущем году в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

В. РЫКУНИН.

Великий преобразователь природы

(К 15-летию со дня смерти И. В. Мичурина)

Пятнадцать лет назад — 7 июня 1935 года — умер великий русский ученый, гениальный преобразователь природы, пламенный советский патриот Иван Владимирович Мичурин.

И. В. Мичурин родился в 1855 году в Пронском уезде, Рязанской губернии. «За непочтительность» к начальству Мичурина исключили из гимназии. В конце 1872 года он поступил на службу в качестве конторщика станции Козлов Рязано-Уральской железной дороги.

Уже в это время И. В. Мичурин страстно увлекался садоводством, смелыми экспериментами в области создания новых сортов растений. Лишая себя самого необходимого, И. В. Мичурин взял в аренду пустырь с запущенным садиком размером 130 кв. саженей, где начал свои знаменитые опыты, положившие начало современной мичуринской биологической науке.

Трудно было работать новатору в эпоху царизма. «Вся дорога моя до революции была выстлана осеменением, пренебрежением, забвением», — писал И. В. Мичурин.

Великая Октябрьская социалистическая революция спасла И. В. Мичурина и его дело для науки, сделала его научные выводы достоянием широких масс.

Великий Ленин прозорливо увидел в Мичурине крупнейшего ученого. И. В. Мичурин получил от советского правительства всемерную поддержку для углубленной научно-исследовательской работы. Коммунистическая партия, лично товарищ Сталин создали Мичурину все условия для успешного продолжения работ, вывели мичуринское учение на широкую дорогу.

Незадолго до своей смерти — в 1934 году — И. В. Мичурин в письме товарищу Сталину писал: «Сбывается мечта всей моей жизни: выведенные мной новые ценные сорта плодовых растений двинулись с опытных участков не к отдельным кулакам — богатым, а на массивы колхозных и совхозных садов, заменяя низкоурожайные, плохие старые сорта... За все это Вам, руководителю, дорогому вождю трудящихся масс, строящих новый мир — мир радостного труда, приношу всеми 60 годами моей работы благодарность, преданность и любовь».

Жизнь Мичурина — это благородный подвиг во имя науки. Она прошла под девизом: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять

их у нее — наша задача». Мичурин был страстным новатором, для которого творческая, преобразовательная и созидательная работа была жизненной необходимостью. Он дерзновенно прокладывал новые пути в науке, смело шел против неверных и вредных традиций в науке.



Своей настойчивой деятельностью по преобразованию старых и созданию новых сортов растений Мичурин доказывал правильность избранного им научного пути и метода.

В результате 60-летней творческой деятельности И. В. Мичурин создал свыше 300 новых сортов плодовых и ягодных растений.

В настоящее время в садах колхозов и совхозов и на приусадебных участках трудящихся растут и плодоносят свыше полутора миллиона деревьев мичуринских сортов.

Но богатейшее наследие И. В. Мичурина заключается не только в его практических достижениях. Огромное значение имеет теоретическое наследие Мичурина, передовая теория биологической науки, вооружившая советских исследователей и практиков в их работе по изучению и перестройке живой природы.

Мичурин доказал, что условия, в которых живет и развивается организм, приводят к изменчивости его признаков и свойств. Изменяя условия жизни организма, можно управлять изменчивостью и таким образом создавать нужные формы растений и животных не хуже, а лучше, чем это стихийно происходит в природе. Мичурин доказал, что признаки и

свойства, возникающие при развитии организма под влиянием внешней среды, могут передаваться по наследству следующим поколениям. «...При вмешательстве человека, — писал Мичурин, — является возможным вынудить каждую форму животного или растения более быстро измениться и при том в сторону, желательную человеку».

Мичуринское учение давно переросло рамки пловодства. Обогащенные трудом академика Т. Д. Лысенко, учеников и последователей Мичурина, мичуринское учение стало общепризнанным учением об управлении природой растений и животных, учением о революционном преобразовании природы на благо народа.

В творческом освоении и развитии мичуринской биологической науки участвуют ученые, передовики сельского хозяйства — агрономы, зоотехники, колхозники — опытники, рабочие совхозов. Это единство мичуринской теории и колхозно-совхозной практики является неиссякаемым источником жизненности и творческой действительности агробиологической науки.

На широких просторах нашей прекрасной Родины ныне претворяется в жизнь грандиозный сталинский план преобразования природы. Сбываются пророческие слова великого преобразователя природы И. В. Мичурина: «...Колхозный строй, через посредство которого коммунистическая партия начинает вести великое дело обновления земли, приведет трудящееся человечество к действительно могуществу над силами природы».

Благодарный советский народ навсегда сохранит память о великом сыне русского народа, пламенном патриоте советской отчизны, гениальном ученом Иване Владимировиче Мичурине, посвятившем всю свою прекрасную жизнь служению любимой Родине.

В. СИЛИН.

По заветам И. В. Мичурина

В 1300 колхозах Алтая буйно зацвели плодово-ягодные сады. 7 районов края превращаются в районы сплошных садов.

Сад орденосного колхоза имени Молотова, Шипуновского района, расположен на 55 гектарах. Здесь произрастает свыше 120 сортов яблок, груш, слив, вишни, крыжовника, малины, смородины.

Сейчас в канун 15-летия со дня смерти И. В. Мичурина, председатель колхоза депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Ф. М. Гринько рассказывает, как он 17 лет назад приехал к И. В. Мичурину. Гениальный ученый сказал тогда тов. Гринько, что будут в Сибири цвести сады, будут расти там и цитрусовые.

В 1948 году колхоз создал оранжевую для цитрусовых. В ней было всего несколько деревьев. Теперь здесь растут и плодоносят свыше 200 деревьев лимон, апельсинов, мандаринов.

Колхоз им. Молотова получает теперь сотни тысяч рублей дохода от садоводства.

(ТАСС).



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛ АСТЬ. Занятие в политшколе Центрального сельсовета Ломоносовского района. Справа — руководитель А. П. Петров.

Фото И. Баранова.

Прессклише ТАСС.



◆◆◆
ЛЕНИНГРАД. Инженеры за вода имени Сталина В. Г. Макаров и М. П. Солодников разработали и изготовили автоматическое приспособление для фрезерования лопастей мощных гидротурбин. Это новшество увеличивает производительность труда в два—три раза.
 На снимке: инженер В. Г. Макаров регулирует новое автоматическое приспособление.

Фото А. Михайлова.

Прессклише ТАСС.

Ладим стране газогенераторный трактор!

Высокая выработка модельщиков

Коллектив модельного цеха широко развернул соревнование за успешное выполнение заказов для подготовки производства газогенераторных тракторов. Слесарь-модельщик этого цеха комсомолец Николай Фоминих, 3 июня, на два дня раньше срока, закончил изготовление модели 2Г01-30, модель детали 2Г47-2а закончена им на 5 дней раньше срока. 31 мая, вместо 10 июня по плану, он слал модель детали 2Г47-5а.

В дни стахановской декады комсомолец Николай Фоминих значительно повысил производительность труда, выпол-

няя систематически по две, две с половиной нормы в смену, выпуская продукцию хорошего и отличного качества.

Высоких показателей в социалистическом соревновании в честь сессии Верховного Совета СССР добивается слесарь-модельщик тов. Шкуть. Повышая производительность труда, тов. Шкуть значительно улучшил и качество выпускаемой продукции. 3 июня он выполнил сменное задание на 280 процентов. С перевыполнением норм трудятся в дни стахановской декады и другие рабочие модельного цеха.

Ф. Федин.

В честь сессии Верховного Совета СССР

Комсомольцы и молодежь пресового цеха, став на стахановскую вахту в честь дня открытия первой сессии Верховного Совета СССР, с первых дней июня показывают образцы стахановского труда.

Особенно высокой производительности труда добились комсомольцы и молодежь слесарно-механического участка (старший мастер тов. Орлов). 3 июня этот участок значительно перевыполнил свое дневное задание. Стахановцы этого участка правильщики тов. Львов на правке трудоемкой детали выполнил сменное задание на 230 процентов, фрезеровщик тов. Бадулина добился производительности труда 212 процентов в смену, газосварщик тов. Попов выполнил сменную норму на 178 процентов.

Значительных успехов в работе в первые дни стахановской декады добились комсомольцы электросварщик тов. Афанась-

ев, сверловщицы тт. Шуличенко и Субаева, Электросварщик тов. Афанасьев, работая на приварке крыльев к швеллерам, выполнил дневное задание 3 июня на 170 процентов. Вся его работа принята с оценкой «отлично». Сверловщицы тт. Шуличенко и Субаева, работая на сверловке различных деталей трактора, дали 175 процентов сменной нормы.

Высоким производственным показателям участка способствовали правильная постановка рабочей силы со стороны мастера тов. Орлова и добросовестное отношение к труду наладчика тов. Глубокова, который своевременно и быстро производил наладку станков, обеспечивая их бесперебойную работу.

Фамилии стахановцев, добившихся в этот день высоких производственных показателей, занесены на цеховую доску Почета.

Е. Сдобникова.

По примеру московских новаторов

Почин стахановки обувной фабрики «Парижская Коммуна» Л. Корабельниковой и старшего мастера фабрики кожаных изделий Ф. Кузнецова нашел широкое распространение во всех отраслях промышленности страны.

На Новоросийском вагоно-ремонтном заводе уже более 420 рабочих открыли лицевые счета экономии. Коллектив предприятия сберег с начала

года различных материалов на 382 тысячи рублей.

Хороших результатов достигли комплексные бригады рационализаторов на Таганрогском заводе «Красный котельщик». Одна из таких бригад, организованная в кузнечном цехе, разработала новый метод штамповки детали, который дает экономию 70 процентов металла и намного сокращает трудоемкость ее изготовления.

(ТАСС).

Трудятся по-стахановски

Замечательных успехов в труде добивается в дни стахановской декады коллектив инструментального цеха. Впереди других по производительности здесь идет участок приспособлений, которым руководит старший мастер коммунист тов. Прохоров.

Лучший рабочий участка строгальщик тов. Дружков, став на стахановскую вахту, дал слова к 12 июня — дня открытия первой сессии Верховного Совета СССР выполнить месячную программу на 80 процентов. Слово тов. Дружкова не расходится с делом. С первых дней стахановской вахты он дает более двух норм в смену.

Значительно повысил производительность труда токарь-скоростник тов. Гомаров. 3 июня он выполнил свое задание на 270 процентов.

По передовикам равняется весь коллектив участка приспособлений. До двух норм в смену выполняют токари тт. Металлов и Савельев, шафровщик комсомолец тов. Николаев и другие.

Хороший пример в труде подает профгруппорг участка режущего инструмента строгальщик тов. Луцкий. Он выполняет сменные задания на 200 — 250 процентов.

Сейчас, когда коллектив цеха соревнуется за достойную встречу дня открытия первой сессии Верховного Совета СССР, значительно повысилась роль слесарей-ремонтников. От того, как будет работать оборудование, во многом зависит выполнение производственной программы. В связи с этим, бригада слесарей-ремонтников, где бригадиром тов. Бобровский, значительно активизировала свою работу, обслуживая участки. Лучшим рабочим ремонтной бригады является слесарь тов. Волков. Он значительно сократил время ремонта, при хорошем качестве работ.

С. Алексеев,
 председатель цехкома профсоюз-
 за инструментального цеха.

Отовсюду

Коллектив Ленинградского завода «Вперед» в подарок предстоящей сессии Верховного Совета СССР закончил испытание нового усовершенствованного пресса для раскрытия полдошвенной кожи. Вес машины по сравнению со старыми образцами сокращен на 45 процентов.

В Калининградской области с юга страны самолетами доставлено 1200 пачек с пчелами. Теперь каждый колхоз области будет иметь свою пасеку.

Днепропетровский ремонтный завод начал выпуск комплектов подвесных железных дорог для механизации труда на животноводческих фермах.

Несколько лет назад в некоторые озера Тюкалинского района (Омская область) была выпущена партия ондатры. Сейчас этого ценного зверька можно встретить в 111 озерах района.

(ТАСС).

Нетерпимое отношение к важнейшему средству поднятия производительности труда

Скоростные методы обработки металлов за время послевоенной сталинской пятилетки вышли из стадии экспериментов и получают все большее и большее распространение в металлообрабатывающей промышленности. Многие предприятия нашей страны, освоив эти методы, вышли в число передовых.

Начиная с 1949 года обработка металлов скоростным резанием стала осваиваться на нашем заводе и к 1950 году приняла широкий размах. Во всех цехах завода были выдвинуты квалифицированные мастера по скоростному резанию, которые, под руководством работников лаборатории резания, осуществляют перевод станков на скоростные режимы, добиваясь хороших показателей.

Но вот в тракторомеханическом цехе (начальник тов. Мельниченко, зам. начальника по техничке тов. Котляр), отказались от выдвижения на эту работу специального работника, отдав ее на откуп технологам цеха, без того в достаточной степени загруженным своей работой. В результате работа по переводу станков на скоростные режимы резания ведется здесь крайне

слабо, не систематически и несерьезно. Цеховой план по переводу станков на скоростное резание составлен не конкретно. Этот важнейший вопрос решается здесь односторонне, безответственно, из чего, как следствие, вытекает низкая, неэкономическая стоимость инструмента, неоптимальные величины подач и скоростей. Мероприятия по модернизации станков не намечены, не сделаны своевременные заказы на шестерни, шкивы, специальный инструмент. Все это привело работу по скоростному резанию в тупик.

На повестке дня производственных совещаний всегда ставится вопрос об увеличении производительности труда, но ни словом не упоминается о скоростных методах обработки металлов, намного повышающих производительность труда.

Администрация, партийная и профсоюзная организации тракторомеханического цеха должны изменить свое отношение к внедрению скоростных режимов резания и уделить максимум внимания распространению этого передового метода.

В. Дорофеев,

техник по скоростному резанию.

Тов. Дрейман нарушает технологическую дисциплину

На ряде участков моторного цеха имеют место случаи грубейшего нарушения технологии, что нередко приводит к значительному браку. Работники ОТК, отдела главного технолога и руководители цеха не раз пытались устранить нарушение технологии. Но ввиду сопротивления со стороны самих нарушителей технологической дисциплины — мастеров, все попытки не дали еще эффективных результатов.

Начальник ОТК завода тов. Васильев направил в моторный цех на участок мастера тов. Дреймана работника БМК тов. Сакуна для внедрения метода кольцевого контроля на детали А03-1, при обработке которой имеется значительный брак.

Но старший мастер тов. Дрейман встретил тов. Сакуна весьма недружелюбно. Тов. Сакун вскрыл на участке тов. Дреймана большие нарушения технологической дисциплины.

Так, согласно технологическому процессу на третьей операции при обработке детали 03-1 должен возобновляться центр на одном конце Ф38, что должно явиться базой для всей дальнейшей обработки и контроля детали. Этой операции тов. Дрейман не соблюдает. На 4, 7, 17 и 23 операциях, согласно техпроцессу, деталь нужно править с точностью до 0,1 мм. Правка же деталей производится с точностью до 0,3 — 0,4

мм. В результате этого имеют место черноты и другие виды брака. Чтобы «спасти» деталь тов. Дрейман перед тем, как предъявить ее в ОТК, применяет кустарные операции вроде различного вида зачистки наждачным полотном и т. д., что не предусмотрено техпроцессом.

На 12 операции обнаружены отклонения от установленных размеров до 0,8 — 0,9 мм., что предопределяет дальнейший ход всей обработки детали.

Тов. Сакун зафиксировал обнаруженные неполадки в специальном извещении, которое вручил тов. Дрейману для принятия мер. Но тов. Дрейман не только не принял никаких мер, но не читая документа, обвинил тов. Сакуна в неправильном подходе к делу и самым грубым образом предложил ему удалиться немедленно с участка.

Администрация, руководителям партийной и профсоюзной организации цеха необходимо разъяснить тов. Дрейману, что соблюдение технологической дисциплины и борьба с браком — есть закон социалистического производства. И не может у нас быть таких мастеров, которые бы чинили препятствия в распространении передовых методов труда.

Н. Емельянов,

Праздник песни в нашем городе

По решению бюро крайкома и Рубцовского горкома ВКП (б) в нашем городе организуется 2 июля Праздник песни, к проведению которого привлекаются все имеющиеся в городе хоры и музыкальные самодеятельные коллективы, заочно организуются по цехам и красным уголкам самодеятельные хоры. На организационном заседании городской комиссии по подготовке и проведению праздника приняты к разучиванию и исполнению массовым хором: «Гимн Советского Союза», «В защиту мира», муз. Белова, «Споём, товарищи, споём» — муз. Кабалевского, «Живи, наша Родина» — муз. Хренникова.

На празднике также выступят солисты, танцоры и чтецы заводов, предприятий и госучреждений города.

На нашем заводе уже развернулась деятельная подготовка к празднику. Так, в помощь цеховым коллективам художественной самодеятельности прикреплены музыканты и руководители: в сталы́х — тов. Поляков (преподаватель музыкалы), тракторномеханическом цехе тов. Шульгин (баянист клу-

ба), инструментальном и ремонтно-механическом цехах тов. Бурлаченко (директор музыкалы), ТЭЦ — тов. Черная (пианистка — концертмейстер клуба).

Коллектив художественной самодеятельности чугунолитейного цеха и хор сталы́х действительно включились в подготовку к празднику: разучиваются песни, развернута работа по дополнительному вовлечению рабочей молодежи в коллективы художественной самодеятельности. Заводской комиссией намечено каждое воскресенье проводить сводные слески цеховых хоров и оркестров.

Для успешного проведения праздника необходимо партийным, профсоюзным и комсомольским организациям цехов провести организационно-массовую работу по вовлечению рабочих и служащих в хоры и коллективы цехов, обеспечить им необходимые условия для нормальной работы, широко развернуть среди цеховых коллективов художественной самодеятельности соревнование на лучшее исполнение песен.

А. Поляков.

В целях оказания помощи участникам Праздника песни, редакция газеты ниже публикует текст песни «Споём, товарищи, споём» из репертуара Праздника.

СПОЕМ, ТОВАРИЩИ, СПОЕМ

Слова В. Лебедева - Кумача. Муз. Д. Кабалевского.

Споём, товарищи, споём
Споём, веселые подруги,
Споём на празднике своем
О самом лучшем нашем друге!

О нас вспоминает он каждый час,
Работает, строит, живет для нас,
Он каждого любит, как добрый отец,
И в сердце он носит миллионы сердец.

Споём, товарищи, споём
Споём, веселые подруги,
Споём на празднике своем
О самом лучшем нашем друге!

Он хочет, чтоб стали мы всех сильнее,
Всех лучше, всех краше и всех умнее,
Чтоб мы поднимали большие дела,
Чтоб Родина нами гордиться могла!

Споём, товарищи, споём
Споём, веселые подруги,
Споём на празднике своем
О самом лучшем нашем друге!

Он хочет, чтоб каждый из нас постиг
Все силы природы, всю мудрость книг,
Всю жизнь окропил он живую водой,
Чтоб нам еще лучше жилось на земле!

Споём, товарищи, споём
Споём, веселые подруги,
Споём на празднике своем
О самом лучшем нашем друге!

И пляску, и песню, и звонкий смех
Поймет и оценит он лучше всех.
Всю жизнь окропил он живую водой,
Он молодость любит, — он сам молодой.

Споём, товарищи, споём
Споём, веселые подруги,
Споём на празднике своем
О самом первом нашем друге —
О нашем Сталине споём!



«Победа, одержанная силами мира»

Под давлением прогрессивной общественности парижский суд вынес оправдательный приговор по делу молодежной еженедельной газеты «Авангард» и ее директора Лео Фигера, привлеченных к суду по требованию бывшего военного министра Рамады за опубликование в октябре 1948 года известного заявления Политбюро коммунистической партии Франции о том, что французский народ никогда не будет воевать против Советского Союза. В связи с этим газета «Юманите» пишет: «Этот приговор является победой, одержанной силами мира в нашей стране... Суд, оправдавший Лео Фигера, напомнил правительству, что оно хочет нарушить франко-советский союз, подписанный от имени французского народа».

ЗА РУБЕЖОМ

Ширится и крепнет фронт борцов за мир

Каждый день телеграф сообщает все новые и новые факты укрепления и расширения фронта сторонников мира в разных странах земного шара.

В Берлине проходят заседания исполнительного комитета Всемирной Федерации Демократической Молодежи. Выступающие на этих заседаниях представители демократических молодежных организаций различных стран сообщили интересные факты о сборе подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. В Польше под воззванием уже подписалось 16 миллионов человек, т. е. более 90 процентов населения, по всей Германии собрано 16800 тысяч подписей, во Франции — свыше 7 миллионов, в Бразилии — 370 тысяч.

Начался сбор подписей в Италии. 100 тысяч человек собрались в Риме на митинг по случаю четвертой годовщины итальянской республики и от-

крытия всенародной кампании по сбору подписей. Перед гражданами Рима выступил генеральный секретарь коммунистической партии Италии Тольятти, который был встречен бурей оваций.

В Румынии под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира ко 2 июня подписались уже 10 млн. человек, общее количество подписей, собранных в Монгольской Народной Республике, составило 550 тысяч, в Австрии под воззванием подписалось свыше 300 тысяч человек.

Всемирный фонд защиты мира

Бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира на своей сессии, закончившейся 1 июня в Лондоне, приняло решение создать всемирный фонд в защиту мира. С этой целью бюро постановило развернуть в международном масштабе кампанию подписки по сбору средств.

Нооперативные машинные центры в Польше

В этом году в Польше большую помощь малоземельным и среднеземельным крестьянам в проведении весеннего сева оказали нооперативные машинные центры.

В весенне-полевых работах принимали участие 2900 кооперативных машинных центров, 4200 постоянных филиалов этих центров и около 2500 сезонных пунктов.

Кооперативными машинными центрами в этом году было вспахано в два раза, а засеяно на 220 тысяч гектаров земли больше, чем в прошлом году. Кооперативные машинные центры в нынешнем году обслуживали около полумиллиона хозяйств малоземельных и среднеземельных крестьян и 501 земельный производственный кооператив.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Венгерской народной республике решено ежегодно проводить итоги социалистического соревнования в сельском хозяйстве страны и присуждать звания: «Первое государственное земельное хозяйство», «Первая машинно-тракторная станция», «Лучшая

бригада», «Лучший тракторист» и т. д.

В Китае ширятся ряды пионеров. Например, только пионерские организации северовосточного и восточного Китая уже насчитывают более 400 тыс. членов.

1 июня в Такасу (Япония) возник большой пожар. Из 1600 домов города сгорели 800.

Стоимость жизни в Чили возросла за последние 13 лет более чем в 10 раз. (ТАСС).

Об охране зеленых насаждений на улицах, скверах, парках и садах города

Решение исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

В целях охраны зеленых насаждений на улицах, в скверах, садах и усадьбах города от хищений, истребления, самовольных порубок и для обеспечения должного ухода за вновь высаженными деревьями,

Исполком городского Совета **решает:**

1. Запретить в садах, парках и скверах города, а также во всех дворах и улицах порчу зеленых насаждений, повреждение деревьев и молодняка (подсечку, надруб, подкапывание и повреждение корней), опал деревьев огнем, насечку, обрубу и облом сучьев и т. д., уничтожение и повреждение питомников, повреждение и поломку изгороди, порчу цветников, клумб и других посадок, пастбу скота (коров, лошадей, овец, коз), рвать и косить траву, а также производить посадку картофеля и овощей в парках и на улицах города, езду на велосипедах, лошадях и автомашинах по дорожкам и аллеям, хождение в скверах, садах,

парках общего пользования, в местах, не указанных для этой цели.

2. Обязать городской коммунальный отдел (тов. Шербинина) обеспечить организацию повседневного ухода за древонасаждениями и охрану их на площадях, в скверах города и в других местах общественного пользования.

3. Обязать руководителей учреждений, организаций, начальников ЖКО и горжилуправления немедленно установить охрану древонасаждений, с установкой предупредительных объявлений.

4. Установить, что всякая вырубка и раскорчевывание на улицах, площадях, усадьбах и огородах отдельно стоящих деревьев, требующих удаления по причинам сухостойности или как мешающих проведению разрешенного строительства, производится с особым разрешения горкомхоза.

5. Возложить на руководителей

парков, садов и стадионов персональную ответственность за сохранность зеленых насаждений на подконтрольных им территориях.

6. Лиц, виновных в нарушении настоящего решения, привлекать к административной ответственности в виде штрафа до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.

7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции, горкомхоз и ЖКО.

8. Решение вступает в законную силу через 15 дней после опубликования в печати и действует на территории гор. Рубцовска в течение двух лет.

Председатель исполкома Рубцовского горсовета
И. СИДОРЕНКО.
Секретарь исполкома Рубцовского горсовета
В. ХАВАНСКИЙ.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.